

新华社北京6月19日电（记者 王隼 姜琳）人力资源社会保障部、教育部、财政部19日联合发布《关于做好高校毕业生等青年就业创业工作的通知》，提出11项政策举措，全力促进高校毕业生等青年就业创业。

人力资源社会保障部就业促进司有关负责人介绍，通知的一大重点举措是合并实施一次性吸纳就业补贴和一次性扩岗补助政策。对招用符合条件的毕业年度高校毕业生、离校未就业高校毕业生及登记失业青年的企业，可发放一次性扩岗补助。政策执行至2025年12月31日。

先进制造业是青年就业的重点行业之一，通知明确实施先进制造业青年就业行动这一举措，将开展先进制造业职业体验活动，建立先进制造业企业集群职称评审“绿色通道”等。实施百万就业见习岗位募集计划，这一举措将支持企

业、政府投资项目、事业单位开展就业见习，在今明两年每年募集不少于100万个就业见习岗位。

就业困难青年帮扶也有新举措。通知要求强化未就业高校毕业生实名帮扶，建立实名台账，普遍提供至少1次政策宣讲、1次职业指导、3次岗位推荐及1次培训或见习机会。强化困难高校毕业生结对帮扶，及时将脱贫家庭毕业生、残疾毕业生、长期失业青年、求职补贴发放对象纳入帮扶台账，针对性提供高质量岗位信息。

为进一步做好高校毕业生等青年就业创业工作，通知还提出延续实施国有企业增人增资政策、鼓励引导基层一线就业、支持自主创业和灵活就业、大规模组织招聘对接服务、强化青年求职能力训练和学徒培训、高效办成高校毕业生就业一件事、加强就业权益维护等7项举措。

## 习近平在宁夏考察时强调

# 建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区 在中国式现代化建设中谱写好宁夏篇章



6月19日至20日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在宁夏考察。这是19日下午，习近平在银川市金凤区长城花园社区考察时，同社区居民亲切交流。（新华社记者 谢环驰 摄）



6月19日至20日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在宁夏考察。这是19日下午，习近平在银川市金凤区长城花园社区居民赵守成家中，同一家人围坐在一起拉家常。（新华社记者 谢环驰 摄）

新华社银川6月21日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在宁夏考察时强调，宁夏要深入贯彻新发展理念，坚持稳中求进工作总基调，以铸牢中华民族共同体意识为主线，以黄河流域生态保护和高质量发展先行区建设为牵引，统筹推进高质量发展和高水平保护、全面深化改革和扩大开放、新型城镇化和乡村振兴、民族团结和共同富裕等工作，加快建设经济繁荣、民族团结、环境优美、人民富裕的美丽新宁夏，奋力谱写中国式现代化宁夏篇章。

6月19日，习近平结束在青海考察后，来到宁夏。当天下午，他在宁夏回族自治区党委书记梁言顺和自治区政府主席张雨浦陪同下，到银川市调研。

银川市金凤区长城花园社区是个多民族聚居的大型社区。习近平首先来到社区党群服务中心，走进便民服务站、社区卫生站、爱心超市，听取社区工作介绍，详细了解社区发挥基层党组织作用、开展邻里活动和便民惠民服务等情况。随后，他来到社区活动室，饶有兴趣地观看居民剪纸创作、舞蹈排练，同大家亲切交流，鼓励退休居民既要老有所养、老有所乐，又要老有所为。习近平指出，社区党组织是党联系基层群众的神经末梢，要在社区中发挥领导作用。社区党组织建好建强了，社区工作就有了主心骨。要坚持党建引领，紧紧围绕解决居民的急难愁盼问题，把服务老百姓的各项工作做深做细做到位。

习近平来到社区居民赵守成家中，同一家人围坐在一起拉家常，了解他们的就业、收入、医保报销、孩子上学等情况，为他们的幸福生活点赞，鼓励孩子德智体美劳全面发展。赵守成告诉记者，当地党委和政府十分关心社区建设，特别是在改造老旧小区、丰富居民文体生活等方面做了很多实事，各族群众在社区里和睦相处，生活过得很舒心。习近平强调，我们党是全心全意为人民服务的党，各族群众、家家户户都是我的牵挂。希望你们把家庭建设搞得更好，让日子越过越红火。

傍晚时分，社区广场十分热闹，居民们看见总书记来了，纷纷围拢过来，热烈鼓掌欢迎。习近平亲切地对大家说，时隔4年，我再次来宁夏看望各族干部群众，见到大家非常高兴！中华民族是一个大家庭，各族人民要像石榴籽一样紧紧抱在一起。要不断铸牢中华民族共同体意识，把各族人民的心紧紧连在一起，把各方面的力量广泛凝聚到一起，共同推进中国式现代化，共襄中华民族伟大复兴的盛举。

20日上午，习近平听取宁夏回族自治区党委和政府工作汇报，对宁夏工作取得的成绩给予肯定。

习近平指出，宁夏地理环境和资源禀赋独特，要走特色化、差异化的产业发展路子，构建体现宁夏优势、具有较强竞争力的现代化产业体系。宁夏的现代煤化工和新型材料产业、风电、光伏、氢能等清洁能源产业、葡萄酒、枸杞

等特色产品，要精耕细作、持续发展。要加强文化与旅游深度融合，积极发展特色旅游、全域旅游。强化科技创新和产业创新融合，加大科技成果转化应用力度，促进传统产业转型升级，培育战略性新兴产业，因地制宜发展新质生产力。宁夏北部引黄灌区、中部干旱带、南部山区各有特点，要把准各地产业发展基础、资源环境容量、开放开发潜力，加强统筹规划和产业合作，推动形成山川共济、城乡融合、区域联动的发展格局。

习近平强调，宁夏要着力深化重点领域改革，探索具有本地特色的改革。完善市场经济基础制度，积极融入全国统一大市场建设，持续推进国企改革，认真落实促进民营经济发展政策，优化营商环境，激发社会投资活力。坚持对内对外开放相结合，积极参与共建“一带一路”和西部陆海新通道建设，深化与阿拉伯国家经贸合作，提高内陆开放水平。保护好黄河和贺兰山、六盘山、罗山的生态环境，是宁夏谋划改革发展的基准线，要深化资源环境要素市场化配置改革，完善生态产品价值实现机制和生态保护补偿机制，实施最严格的水资源管理制度。打好黄河“几字弯”攻坚战，统筹推进森林、草原、湿地、荒漠生态保护修复和盐碱地综合治理，让“塞上江南”越来越秀美。

习近平指出，要加强普惠性、基础性、兜底性民生事业建设，着力解决人民群众急难愁盼问题，扎实推进各族人

民共同富裕。要把就业摆在突出位置，扎实做好高校毕业生、农民工、退役军人等重点群体就业工作。积极推进城市更新，加强老旧小区改造。顺应人口流动趋势，推动城乡融合发展，推进城乡产业发展、基础设施、公共服务一体化。全面推进乡村振兴，实施好百万移民致富提升行动，建设美丽乡村，促进乡村移风易俗。巩固拓展脱贫攻坚成果，深化定点帮扶、社会帮扶，坚决防止发生规模性返贫。抓好安全生产，加强风险隐患排查和防控，切实维护人民群众生命财产安全。

习近平强调，要全面贯彻新时代党的民族工作大政方针，努力创建铸牢中华民族共同体意识示范区。依法治理民族事务，着力构建互嵌式社会结构和社区环境，不断拓展各民族全方位交往的实践路径。全面贯彻新时代党的宗教工作理论和方针政策，加强对宗教界思想政治引领。

习近平指出，要把正在全党开展的党纪学习教育抓紧抓实，抓出成效，推动党员、干部认真学习党纪党规，在遵规守纪前提下，安心工作、放手干事，锐意进取、积极作为。要坚持党性党风党纪一起抓，完善作风建设常态化长效化制度机制，持续深化整治形式主义为基层减负，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，以优良党风凝聚人心、引领社会风气。

李干杰、何立峰及中央和国家机关有关部门负责同志陪同考察。

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

# 市五届人大常委会召开第十四次会议

本报讯（记者 王天彤）6月20日至21日，市五届人大常委会第十四次会议在商州召开。市人大常委会主任陈宁主持会议并讲话，市人大常委会副主任杨长洲、赵军、李旭光、崔孝栓、袁良善、赵水利和秘书长石康君出席会议。

本次会议应到常委会组成人员44人，实到40人，符合法定人数。

会议听取和审议了市人民政府关于我市2023年度国有资产管理情况的综合报告、关于我市2023年度国有自然资源资产管理情况的专项报告、落实“八五”普法工作开展情况的报告、落实我市快递业发展情况的报告、落实我市全民健身公共体育服务体系建设的报告、市人大常委会视察调研组关于我市2023年度国有自然资源资产管理情况的视察调研报告、关于我市河长制工作开展情况的报告、关于我市全民健身公共体育服务体系建设的视察

调研报告、市第五届人民代表大会法制委员会关于《商洛市住宅物业管理条例修正案（草案）》审议结果的报告、关于《商洛市文明行为促进条例（草案修改稿）》审议结果的报告、关于《商洛市文明行为促进条例（草案修改二稿）》修改情况的说明、市人大常委会视察检查组关于“八五”普法工作开展情况的报告、市人大常委会视察检查组关于《中华人民共和国行政诉讼法》实施情况的报告、关于检查《商洛市农村饮水安全管理办法》实施情况的报告。

会议对市人民政府落实市人大常委会有关审议意见情况进行了“满意度”测评；审议并表决通过了商洛市第五届人民代表大会常务委员会关于修改《商洛市住宅物业管理条例》的决定（草案）和《商洛市文明行为促进条例（草案修改稿）》。

会议指出，保护秦岭生态既是推动高质量

发展的必然要求，也是发展新质生产力的重要举措。要持续深化思想认识，提高政治站位，扛牢政治责任，守牢生态环境底线，依法推进秦岭生态环境保护工作。要持续强化保护力度，夯实各级生态环境责任，深化“五乱”问题整改，加强水资源综合防治，提高水资源集约利用水平。要持续完善体制机制，加大生态环境保护资金投入，落实水资源有偿使用制度，加强骨干水源建设，提升农村居民生产生活用水安全性和可靠性。要持续提升监管水平，严格生态环境执法，落实执法联动协作机制，确保生态环境安全和社会和谐稳定。

会议强调，要增强做好国有资产管理工作的责任感和大局意识，持续规范国有资产管理。要探索完善自然资源核算评价机制，加快信息化、智能化建设，确保全面摸清资产家底。要以建设中国康养之都为引领，加快构建资源环境生态红线管控体系，探索生态环境保护和绿色发展融合的新模式，提高资源利用转化能力。要强化资源管理责任，建立健全联动

监管机制，规范国有资产盘活处置利用行为。要强化依法行政，推动科学立法，深刻学习领会党的二十大精神和习近平法治思想的核心要义和精髓实质，始终坚持法治建设的正确方向。要增强法治意识，提高法治能力，养成法治习惯，认真落实“八五”普法目标任务，健全权力制约和监督体系，努力营造良好的法治环境和营商环境。要强化体育健身设施建设，合力打造“15分钟健身圈”，依托商洛优越的自然资源优势，进一步完善全民健身公共体育服务体系的规划设计，有效增加项目供给，不断满足人民群众多层次、多元化的健身需求。要建立政府与体育社会组织合作机制，激发多元主体参与社区体育治理的活力，努力营造全民健身的良好氛围，为打造“国际排球名城、中国赛事名城”创造良好条件。

市委常委、市政府常务副市长李波列席会议并作表态发言。市政协副主席夏启宗、市中级人民法院院长张宏德、市人民检察院检察长王虹娟列席会议。

本报讯（通讯员 杨戈）为进一步激发消费活力，促进消费增长，继西安首家商洛农特产品店开业后，6月21日，南京首家商洛农特产品店——“秦味苏品”在南京市秦淮区正式开业。

“秦味苏品”商洛农特产品店以“遇见秦岭商洛山珍，让您享受美味与诗意”为主题，甄选出蜂蜜、山珍、布洛豆腐干、丹凤东凤葡萄酒、双山仙茗、非遗挂面、柞水木耳、镇安板栗等50余种商洛优质农特产品，通过“线下展销+直播销售+微信小程序”的模式，全方位向南京市民展示商洛农特产品优秀品质，助推农特产品销售，助力乡村振兴。

南京商洛农特产品展销店开业是商洛市助推陕货出省，布局绿色、天然、无公害高端食品消费市场的又一重要突破。下一步，我市将继续按照“一县一品”的工作思路，深入整合我市农特产品优势资源，加快推动北京、上海商洛农特产品展销店建设进度，让更多商洛农特产品走出商洛、走向全国。

## 南京首家商洛农特产品店 “秦味苏品”正式开业